
2014年度梅山乡政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，特向社会公布2014年度本级政府信息公开年度报告。全文由政府信息公开基本情况概述，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况，政府信息公开收费及减免情况，政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼情况，政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况共六个部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2014年1月1日起至2014年12月31日止。本报告的电子版可在“宁波市北仑区梅山街道政务信息网”下载（梅山于2015年1月4日授牌撤乡建街道）。如对本报告有任何疑问，请与梅山街道办事处党政办公室联系。地址：北仑区梅山街道梅中村里岙上路209号；邮编：315832；电话：86788611；传真：86788612；电子邮箱：msx1@bl.gov.cn。

一、政府信息公开基本情况概述

2014年，本乡深入贯彻《条例》及相关规定，以政府信息透明化、公开内容深入化、公开形式规范化、公开渠道多样化、对外服务人性化为工作理念，健全政府信息公开体系，深化政府信息公开内容，有条不紊地推进政府信息公开工作。

（一）健全公开体系，推进信息公开规范化

本乡把政府信息公开工作列入党委政府的重要议事日程，及时调整乡政府信息公开领导小组，明确由乡长担任组长，宣传委员及各副乡长为副组长，各职能科室负责人为小组成员，由党政办专人负责该项工作，确保达到“全覆盖”和“无缝隙”，形成了横向广泛参与、纵向分级负责的信息网络。进一步完善了《梅山乡政府信息公开指南》、《梅山乡人民政府信息公开目录》，建立健全了依申请公开、保密审查、社会评议和责任追究等相关制度，确保信息公开规范。

（二）拓展公开途径，推进信息公开多元化

强化载体建设，继续与专业公司合作，对乡政府信息公开网站进行更新维护，及时对公开内容进行更新和充实，并开展了信息录入“回头看”工作，对发现的填报不规范、分类不准确和更新不及时等问题及时纠正，确保政府信息公开质量。依托乡党校、各行政村远程教育网，在全乡5个行政村都设立了公开的查阅点，充分利用远程教育系统，更好地向广大群众宣传政府信息公开系统，关注政府信息公开工作。印发了新刊物《梅山通讯》，把这份完全面向全岛百姓刊发的报纸作为政府向公众传达声音的重要窗口。

（三）丰富公开内容，推进信息公开服务化

根据工作实际和群众需要，以“权、钱、人、物”为重点，除国家法律、法规、规章规定的保密事项外，所有与群众切身利益相关的，与廉政建设密切相关的事项均作为公开的内容。在历年公开职能职责、办事程序、办事依据、办事时限、办事结果等的基础上，我乡加大推行阳光政务、建设阳光政府力度，拓展扩面，重点在涉及经济和社会发展的全局性问题、群众关心和社会关注的热难点问题、与廉政建设相关的突出性问题等方面进行了重点公开，如对民生实事工程，我乡不仅加强在群众和各方人士中征集意见，还将工程招投标、进展情况等及时向社会公布。

（四）加强公开培训，推进信息公开专业化

把宣传教育、业务培训作为推进政府信息公开工作的重要抓手，引导乡、村两级干部深刻领会政府信息公开的重大意义，营造良好的舆论氛围。先后召集领导小组成员及各村联络员进行业务培训，集中学习《条例》，并对新到岗的经办人员进行系统培训，使其充分掌握政府信息公开的原则、程序及软件操作方法，落实政府信息公开的各项工作。同时，通过电话、邮箱、信件等方式接受社会公众的监督。

二、主动公开政府信息的情况

2014年1月至12月，乡政府通过北仑区政府信息公开系统主动公开政府信息共计655条，其中法规公文类信息48条，业务类信息549条（包括政府决策1条、计划总结1条、工作进展280条、应急管理7条、农村工作36条、土地管理1条、领导活动63条、计划生育29条、招商引资1条、社会治安23条、政府建设40条，其它工作信息69条），财政信息48条，人事任免信息10条。在整个政府信息公开过程中，乡政府党政办公室严格遵循依法公开、及时告之的原则，向广大人民群众准确发布政府信息，提高政府决策的透明性，为广大群众及时了解当前动态提供了有效平台。

三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况

2014年度，乡政府未收到政府信息公开申请。

四、政府信息公开收费及减免情况

按照国务院价格主管部门和财政部门制定的收费标准，2014年度，乡政府未收取信息公开费用。
五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况

2014年度，乡政府未因政府信息公开被申请行政复议、提起行政诉讼。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况

（一）存在的主要问题

一是主动公开的政府信息内容广度、深度有待加强；二是部分工作人员政府信息公开的意识和能力尚需增强；三是网上政府信息公开申请是一项便民之举，但对于社会公众的普及和教育工作还需深化。

（二）改进措施

2015年度，乡政府将更加严格按照政府信息公开的要求，着重抓好以下几点： 

一是加强信息公开机制建设。结合实际完善政府信息公开相关规章制度，特别是网站信息格式规范，信息的日常发布监测、监督等制度，加强政府信息主动公开的时效性、准确性、权威性。要求各级各部门认真学习并深刻理解制度的规定和要求，严格按制度办事，逐步建立各相关工作的长效机制。

二是提高主动公开工作水平。加大推进政府信息公开力度，确保行政权力公开透明运行。提高主动公开意识，及时公开信息，特别是与群众切身利益密切相关的信息。加大政策解读力度，将信息发布和政策解读与相关工作同步考虑、同步部署、同步推进。对社会关注的突发性、群体性事件，及时准确发布权威信息。

三是完善网站服务功能。着力加强政府网站建设，充实网站功能和内容，提高线上服务、线上办公水平，方便公众查询、检索。进一步拓宽政府信息公开渠道，充分发挥对外窗口的服务作用。

                     北仑区梅山街道办事处

                      2015年3月19日
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