2014年度区监管办（交管办）政府信息公开

工作年度报告

为贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，按照北仑区人民政府办公室《关于做好2014年政府信息公开工作年度报告公布等工作的通知》（仑政办[2015]21号）文件要求，区监管办（交管办）对2014年度政府信息公开工作进行了全面回顾和总结，认真查找存在问题和不足，并采取切实有效的措施，进一步提高政府信息公开工作水平。现将我办2014年度开展政府信息公开工作的情况汇报如下：

一、概述
区监管办（交管办）高度重视政府信息公开工作，积极贯彻实施《中华人民共和国政府信息公开条例》及北仑区关于政府信息公开有关规定，采取多种方式和渠道主动公开政府信息，使公众获取信息的途径更加便捷，保障群众的监督权，信息公开工作初见成效。

（一）健全工作机制，规范制度建设

用制度来约束人，用制度来推动政府信息公开工作，主要做好以下三个方面的工作：一是加强组织领导，建立以党组书记为组长的信息公开工作领导小组，切实加强对政府信息公开工作的领导；二是落实具体负责科室和操作员，确保责任到岗到人，做好收集、整理和网上填报工作；三是把信息公开工作列入到单位内部管理制度中，同时与单位网站建设管理制度相结合，确保信息的及时、准确、规范、安全，使政府网站发布内容做到了规范安全和更新及时。

（二）丰富公开内容，完善网络平台
按照《北仑区人民政府办公室政府信息公开目录》的要求，结合实际工作情况，完善政府信息公开指南和公开目录，增加部门财政预算、统计信息等信息，充实公开内容，加大公开力度。结合网站测评要求，进一步规范公开信息格式，提高信息发布时效，提升意见箱和信息公开申请的答复速度，保障群众获取信息和表达诉求的渠道畅通。
（三）加强学习培训，提高思想认识

召开信息公开工作专题会议，组织对《条例》以及区政府相关文件的学习；组织相关人员参加培训，加强业务学习。充分体现信息公开必须把握“合法、全面、准确、及时”的原则，结合单位保密制度的实施，提高各科室负责人和具体操作员的思想认识，有效促进工作透明度。

二、主动公开政府信息的情况
（一）公开内容

主动公开信息总数。截至2014年12月31日，我办在政府门户网上进行公开的信息共132条。其中法规公文42条，占信息总量的31.82%；工作信息82条，占信息总量的62.12%；人事信息5条，占信息总量的3.79%；财政信息3条，占信息总量的2.27%。已公开的政府信息中未涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私。
（二）公开形式

对需主动公开的信息，我办主要采取网上公开、主要办公场所公开以及依法指定的其他场所公开等形式。2014年主动公开信息公开形式为：“北仑政府信息公开网站”公布。

三、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况
2014年我办未发生依申请公开政府信息情况。

四、政府信息公开的收费及减免情况
2014年我办无政府信息公开收费情况。

五、公民或法人因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼或申诉的情况
2014年我办未发生因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施
在政府信息公开工作的开展中，我办仍存在一些不足。人员配备不足，缺乏专职政务信息公开工作人员，政府信息公开工作精细化和专业化程度不高。公开内容还需完善，信息量还需增加，公开形式需要进一步丰富。

针对这些问题，2015年区监管办（交管办）将继续加强政府信息公开业务学习和培训，不断提高认识，提升工作水平，提升专业化程度。继续加强制度建设，推进信息公开工作的规范化，科学化，不断结合工作职能充实公开内容，努力提高我办的行政效能和透明度。

七、其他需要报告的事项

本年度无其他需要报告的事项。

宁波市北仑区监管办（交管办）

2015年3月30日      

